
VERBALE della riunione telematica del Consiglio Direttivo AISV del 13 gennaio 2020 
 
Il Consiglio si riunisce telematicamente alle ore 14h00. 
Sono presenti: Barbara Gili Fivela (Presidente), Silvia Calamai (fino alle 15h20), Alessandro Vietti, 
Chiara Celata, Vincenzo Galatà, Antonio Origlia (fino alle 15h10). 
 
Ordine del Giorno: 

1. Comunicazioni  
2. Richiesta patrocinio per la seconda iniziativa di disseminazione dei risultati della 

Consensus Conference sul DPL- Bologna 7 febbraio 2020  
3. Volantino per il Premio Franco Ferrero 
4. Finanziamenti e rimborsi da parte dell’AISV 
5. Studi AISV: norme e scadenze 
6. Corsi di formazione per perito in ambito forense: aggiornamento sulla riflessione 

relativa al format 
 
1. (a) La Presidente ricorda che si è conclusa la fase di valutazione del Premio Franco Ferrero, come 
comunicato da Igi Salza, ed entrambi i candidati (sezione linguistica e sezione tecnologica) ne 
hanno ricevuto comunicazione. (b) La Presidente informa che continuano i contatti con la 
Presidente dell'AItLA prof.ssa De Meo per l'organizzazione di un evento congiunto AISV - AItLA a 
Napoli nel 2022 (probabilmente i due convegni societari si svolgeranno in contiguità temporale con 
un giorno di sovrapposizione). Se ne parlerà durante l'Assemblea dei Soci il prossimo 30 gennaio a 
Rende, interpellando i Soci rispetto alla bontà dell’iniziativa. 
2. Il CD ratifica la volontà di accordare il patrocinio dell'AISV al secondo evento di disseminazione 
dei risultati della Consensus Conference sul DPL che si terrà a Bologna il 7 febbraio 2020 (il CD si 
era espresso a favore via e-mail). La Presidente informa che gli organizzatori ci invieranno un 
resoconto dei principali punti di discussione. 
3. Il CD approva il volantino predisposto da Pierluigi Salza per il Premio Franco Ferrero 2020 e dà 
mandato a Vincenzo Galatà di pubblicarlo sul sito e di renderlo disponibile a Luciano Romito. 
4. a) Il CD discute la proposta di Celata di accantonare per i prossimi anni una quota destinata a 
rimborsare almeno parzialmente quei membri del CD che, in mancanza di fondi propri, non possono 
partecipare al convegno annuale. La Presidente dice di ritenere più opportuno spendere i fondi per 
iniziative che siano a favore di tutti i Soci o della maggior parte dei Soci, ma propone di rimandare 
la trattazione del punto a) ad una prossima riunione, da stabilirsi a breve. Il CD approva. 
Inoltre il CD discute b) la proposta di Calamai di finanziare la partecipazione di giovani studiosi al 
convegno AISO di Milano (2020) in cui l'AISV è presente al tavolo per la stesura del Vademecum 
(Calamai); è presente anche una bozza di accordo tra le due Associazioni ancora da approvare. Il 
CD delibera di stanziare 500,00€ per le suddette borse (cifra esatta da stabilire dopo il bilancio 
consuntivo del 2019).   
5. La Presidente rimanda al documento condiviso, chiedendo ai membri del CD di inserire i loro 
commenti nel documento, in modo che si possa effettuare così un confronto circa gli aspetti ancora 
irrisolti. 
6. La Presidente riferisce di colloqui recenti avuti su questo tema. Il gruppo di lavoro dovrebbe 
elaborare i requisiti di minima per vari tipi di corso formativo: non solo quelli di 80 ore + 200 ore 
tirocinio, ma anche corsi più brevi, residenziali oppure online etc. Occorre anche distinguere tra 
corsi miranti alla formazione di specialisti della trascrizione e corsi miranti alla formazione di 
specialisti dell'identificazione del parlante. Occorrerà anche valutare l'esistenza di richieste 
specifiche delle amministrazioni regionali (es. numero di ore perché sia riconosciuto). 
 
La seduta è tolta alle 16h10. 
Il Presidente         Il segretario verbalizzante 
Gili Fivela         Celata 


